

由陈坤、倪妮领衔主演的古装权谋剧《天盛长歌》目前正在热播。这部电视剧以精致的场景设计和服装设计,为电视荧屏注入了一股清新之风。

近期,美国流媒体巨头、世界最大收费视频网站 Netflix 宣布购买《天盛长歌》的海外播放权,目前正将其翻译成十几种语言,预计将于 9 月 14 日向全球会员播出。



《天盛长歌》的主要取景地在襄阳唐城。



倪大红、赵立新(右)等老戏骨在《天盛长歌》中的表现也十分精彩。

↓《天盛长歌》讲述了天盛皇子宁弈(陈坤饰)和大成前朝贵妃凤知微(倪妮饰)步步为营的宫廷权谋故事。

好看的好看的不只是权谋

文本刊特约撰稿 陶志波



A 类型剧的春天

目前,影视娱乐市场的欣欣向荣,让很多行业都感到艳羡。观众们可以通过小荧屏、大银幕和各种移动终端欣赏到题材丰富的影视剧作品。

近年来,电视荧屏上,类型剧的春天已悄然来临。从《亮剑》到《潜伏》,从《爱情公寓》到《甄嬛传》……抗战剧、都市爱情喜剧也好,古装类型剧也罢,只要是质量过硬的精品电视剧,观众自然买单,市场也自会高抬。

和同期热播的古装电视剧相比,《天盛长歌》在制作上更加大气。众多演技派的倾情出演,让小荧屏呈现出电影大银幕的精良品质。

近年来,我国古装剧多是宫斗、权谋、玄幻等畅销题材,大多以爱情等情感元素作为卖点。但是,真正能展现宏大的历史格局、深刻的历史观以及大国气象的作品却寥寥无几。与此前热映的权谋剧不同,《天盛长歌》的主人公、六皇子宁奕“落魄王侯”的视角更加生动。看似无欲无求的他,在一路逆风中上演了一场场王权争霸的好戏。剧中,宁奕似唐太宗李世民一般智勇双全、绝处逢生,却又多了几分人间的烟火气。这部电视剧中,人物斗智斗勇,两代人的恩怨纠缠其中,让人对险象环生的剧情充满期待、欲罢不能。

B 从文字到影像

《天盛长歌》的剧情由小说《凰权·弈天下》改编而成。小说中关系复杂的角色、层层递进的感情冲突,被呈现为影像时显得更加波澜壮阔。

《天盛长歌》视角恢宏,剧中的智斗格局和情感纠葛不仅局限于朝堂争斗、国仇家恨和小情小爱的层面,而是更加贴合“开国王朝”的大国气象。

从文字到影像,创作者们赋予电视剧《天盛长歌》的大局观和时代气韵,是繁荣的影视剧市场里缺失已久的内容。也难怪该剧尚未面世,就已经成为业内人士关注的焦点。

《天盛长歌》的主要取景地在唐城,即陈凯歌电影《妖猫传》的拍摄地点,气势恢宏、富丽堂皇。从精致的“服化道”到画面制作,《天盛长歌》中许多细节都展现了创作者的诚意。大电影级别的制作班底,也满足了许多观众对天盛大国的想象。

历史气象的浓烈质感和浓重的家国情怀,不是简单的宫斗戏和权谋戏就能呈现的。宁奕的成长之路,处于“天盛王朝”的大背景之下,不仅有天盛帝威压顶之势,太子宁川等众皇子的虎视眈眈,还有辛子砚亦师亦友的谋略在侧,神秘女子凤知微的情牵左右。随着大越三皇子晋思羽、血浮屠宗主顾南衣、蒙古草原世子赫连铮等众多势力的加入,整部电视剧展现了皇族之间的权力斗争和爱恨交织的宏大叙事。

C 好剧值得细细品

放眼当前的电视圈,借助网络与移动终端的广泛传播,电视剧市场越来越繁荣。观众们能在电视荧屏上欣赏到越来越多巨星大咖的精彩表演。

从 8 月 开播以来,《天盛长歌》在演员表演和“服化道”等方面都获得众多好评,目前豆瓣评分为 7.8 分。作为一部架空历史的宫廷权谋剧,尽管质感满满,但是距离人气“爆款”尚有一段距离。

有人认为,这部电视剧改编之后多条故事线并行,导致叙事节奏慢;还有人表示剧情人物过多,剧情有些看不懂。

但是,虽然前期未成人气“爆款”,但是《天盛长歌》仍是一部值得细细品味的好剧。

在众多影视作品中,《天盛长歌》的气韵体现在大国大家与小情小爱的相互碰撞。演员的气韵则体现在适合的影视角色上。近年来,众多闪耀电影银幕的一线明星,纷纷转战电视荧屏,《甄嬛传》《宫锁心玉》等“大女主”宫廷古装剧受到热议。《天盛长歌》中,陈坤和倪妮这对“天盛 CP”组合,让人眼前一亮。他们一个是吊儿郎当、看似无欲无求却城府极深的皇子,一个是身世成谜的传奇女子。在诡谲的朝堂上,两人不断“打怪升级”,用才华与斗志实现个人的抱负与理想。

而随着剧情的不断展开,观众将在复杂多变的人物关系、权谋与爱情的纠缠下,感受到越来越多的情感共鸣和震撼。